وزارة التّربية

إدارة العلوم والتّكنولوجيا

التّفتيش على تدريس العلوم والتّكنولوجيا


      اسم الطّالب/ة:  ____________
      الصّفّ:____________
مهمّة تقييم 3 - الصّفّ الرّابع
الموضوع: المواد والكرة الأرضيّة (الجزء الثّاني)
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اقرؤوا الأسئلة جيّدًا.
2- أجيبوا عن السّؤال حسب التّعليمات. 
3-  اختاروا الإجابة الأكثر ملاءمة في الأسئلة التي تشمل عدّة إجابات ممكنة.
عملًا ممتعًا!
القسم  الأوّل: عمليّات  تغيير في حالات المواد
1. تأمّلوا جهاز القياس الموصوف في الرّسم وأجيبوا عن الأسئلة:                                         
1. ما اسم هذا الجهاز؟_____________________

2. ما هي وحدات القياس المستعملة للقياس بهذا الجهاز؟______________________
ج. ما هي أعلى درجة حرارة يمكن قياسها بواسطة هذا الجهاز؟___________________
د. ما هي درجة الحرارة التي يشير اليها الجهاز أعلاه؟ ____________________
2. أمامكم أمثلة لظواهر من الحياة اليوميّة.
أ اكتبوا بجانب كلّ ظاهرة في العمود الملائم في الجدول،العمليّة التي تؤدّي لها، وما تحتاج لحدوثها  (تسخين أم تبريد).
                               
	وصف الظّاهرة
	العمليّة اللّازمة: تسخين/تبريد
	اسم العمليّة

	1. تحضير بوظة في المُجمّد.
	
	

	2. بوظة تنقّط على قميص .
	
	

	3. نقط ماء صغيرة ظهرت على المرآة بعد الحمّام.
	
	

	4. ثياب السّباحة المبلّلة تجفّ بالشّمس.
	
	


ب. اكتبوا في الجدول، بجانب كلّ ظاهرة في العمود الملائم، أيّة عمليّة من العمليّات التّالية تفسّر حدوثها: تبخّر، صهر، تكثّف، تجمّد.
3.في دورة المياه في الطّبيعة تحدث تغييرات في حالة المادّة للماء.
أي من الجمل التّالية تصف عمليّة تكثّف؟ اختاروا الإجابة الأكثر صحّة.

1. تتبخّر المياه من المحيطات والبحار.
2. تنزل قطرات الماء من الغيوم.
ج.   تبرد أبخرة الماء وتتحوّل الى قطرات ماء.

د. قطرات ماء تبرد جدّا وتتحوّل إلى برد.

4. زار حسامٌ جبل الشّيخ المغطّى بالثّلج وقرّر أن يحضرَ للصّفِ كتلة ثلجٍ. أدخل كتلة الثّلج داخلَ علبةٍ مغلقةٍ. في اليومِ التّالي، عندما فتحَ العلبةَ في الصّفّ، اكتشفَ أنّ العلبةَ مليئةٌ بالماءِ. ماذا كان عليه أن يفعلَ حتى يُري طلّابَ صفّهِ كتلةَ الثَّلج؟
        اختاروا الإجابة الصّحيحة:

1. أن يضعَ في العلبة كتلة ثلج أكبر.

2. أن يلفّ كتلة الثلج بنايلون لاصق.
ج. أن يضع كتلة الثّلج داخل علبة درجة حرارتها 100 درجة مئويّة.

د. أن يضع كتلة الثّلج داخل علبة درجة حرارتها صفر درجة مئويّة.
.
5. لاحظت رزانُ أن مكعّباتِ الجليدِ التي كانت في كأسِ الماءِ قد انصهرَتْ. قرّرت أن تفحصَ تأثيرَ درجةِ حرارةِ الماءِ على الزّمنِ الذي تحتاجُه مكعّباتُ الجليدِ كي تنصهرَ.
أجرت رزان التّجربة التّالية: أخذت ثلاث كؤوس متماثلة في الحجم.

                 في الكأس الأولى صبّت  ماءً  باردًا من الثّلاجة (البرّاد) وأدخلت مكعّب جليد.
                 في الكأس الثّانية صبّت ماءً من الحنفيّة وأدخلت مكعّب جليد. 

                 في الكأس الثّالثة صبّت ماءً يغلي وأدخلت مكعّب جليد.

كميّة الماء كانت متساوية في جميع الكؤوس وكذلك حجم مكعّبات الجليد كان متشابهًا.

بعد أن أدخلت رزان مكعّبات الجليد لكؤوس الماء قاست الزّمن الذي احتاجه كل مكعّب جليد حتّى انصهر.

أ. ماذا كان هدف التّجربة التي أجرتها رزان؟_______________________________________

ب. على ماذا  كان على رزان أن تشدّد في التّجربة؟
                    1.  ان تكون درجة حرارة الماء متساوية في جميع الكؤوس.

                    2. أن تكون مكعّبات الجليد مختلفة بالشّكل.

                    3. أن تكون درجة حرارة الماء أقلّ من درجة حرارة الجليد.

                    4. أن تكون مكعّبات الجليد متساوية بالحجم. 

ج. أمامكم جدول يبيّن نتائج التّجربة التي أجرتها رزان: 

	درجة حرارة المياه
(بالدرجة المئوية)
	المدّة الزّمنيّة لانصهار الجليد (بالدقائق)

	مياه باردة من الثلّاجة
(4 درجات مئويّة)
	27


	مياه حنفيّة
(25 درجة مئويّة)
	12

	مياه تغلي
(100 درجة مئويّة)
	1


ماذا يمكن أن تستنتج من نتائج التّجربة التي أجرتها رزان؟
_____________________________________________________________ 
القسم الثّاني:  تأثير المواد واستعمالاتها على الإنسان، المجتمع والبيئة; عالم من صنع الإنسان.
6. يُعتبر نهرُ الكسندر من الأنهرِ الأكثرَ تلوّثًا في البلادِ، بِسببِ فعاليّاتِ الإنسانِ المختلفةِ مثل إلقاءِ النّفاياتِ في النَّهرِ. العديدُ من الكائناتِ الحيّةِ التي تعيشُ في النّهرِ اتّخذتْ لنفسِها بيئةً أخرى كالسّلاحفِ اللّيّنةِ المهدّدةِ بالانقراضِ. 
إثرَ عمليّاتِ الإصلاحِ والتأهيلِ لنهرِ الكسندر، أقيمت محطّاتٌ محميّةٌ لحمايةِ مثل هذا النّوعِ من السّلاحفِ. 

اليوم، يُمكنُ رؤيةُ العديدِ من هذه السّلاحفِ في هذا النّهرِ وأصبحَتْ أعدادُها تتزايدُ.

في القطعةِ التي أمامنا، ذُكرت فعالياتٌ مختلفةٌ من تدخّلِ الإنسانِ في نهر الكسندر، منها السّلبيةُ وأخرى الإيجابيّةُ.   

أ. ما هو تأثير فعاليّات الإنسان السّلبيّة على النهر؟

اختاروا الجواب الأكثر دقّة:

1. اختفاءُ السّلاحفِ اللّيّنةِ التي كانت تتّخذُ من النّهرِ بيئةً حياتيّةً لَها. 
2. إحداثُ تغيراتٍ في المركّباتِ البيئيّةِ الجامدةِ مثل: الرّائحةِ وجودةِ المِياهِ.
3.   إحداثُ تَغيراتٍ في المركّباتِ البيئيّةِ الحيّةِ مثل: النّباتاتِ والكائناتِ الحيّةِ.
4.  جميعُ الإجاباتِ صحيحةٌ.
ب. اُذكروا إحدى الفَعاليّاتِ الإيجابيةِ  لتدخُّلِ الإنسانِ في نَهرِ الكسندر.
_____________________________________________________________
       _____________________________________________________________

7. يَدّعي بعضُ العُلماءِ أنَّ الفَعاليّاتِ البَشريّةَ في المَجالاتِ: الصّناعيّةِ، النَّقلِ وإنتاجِ الكهرُباءِ قد تَسبَّبَ في ازديادِ ظاهرةِ الاحتباسِ الحراريِّ وارتفاعِ درجةِ حَرارةِ الكُرةِ الأرضِيَّةِ مِمّا قدْ يُؤدي إلى انصهارِ الجليدِ في الأقطابِ وتدفُّقِ العديدِ من الكُتلِ الجليديّةِ إلى البحرِ. هذا قد يُؤدي إلى ارتفاعِ مُستوى سَطحِ البِحارِ والمُحيطاتِ، وبالتّالي تَغمرُ العديدَ من المُدُنِ المُجاورةِ للبحرِ.
أكملوا الرَّسمَ البيانيَّ أدناهُ،  الذي يوضحُ العلاقةَ بين الفعاليّاتِ البَشريّةِ وظاهرةِ الاحتباسِ الحراريِّ والعواملَ النّاجمةَ من هذا الاحتباسِ.

    












8. أمامكم رسم بيانيٌّ يعرض توزيع استهلاك المياه في البيوت. 
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أ. تمعّنوا في الرّسمِ البيانيِّ " توزيع استهلاك المياه في البيوت"  ثم أذكروا  الاستهلاك البيتيّ الأكبر للمياه.
 __________________________________________________________________
ب. اقترحوا طريقتين على الأقلِّ بإمكانكم تنفيذهما للتّوفير من استعمال المياه البيتيّة. 
  _________________________________________________________________

__________________________________________________________________

9.  تُعتبرُ أكثرُ من نصفِ مساحةِ دولةِ إسرائيلَ صحراء. تهطلُ كميّاتٌ قليلةٌ من الأمطارِ على هذه المناطقِ، لذلك تُعدُّ فقيرةً بالمياهِ. وقدْ باتَ من الضَّروريِّ إيجادُ حل لمشكلةِ نقصِ المياه في مَناطقِ النَّقبِّ التي تحتلُّ أكبرَ مساحةٍ صَحراويّةٍ في البلادِ. في أعقابِ هذه المشكلةِ أوجدوا حلا تِكنولوجيا وهو " مشروعُ المياهِ القطريِّ " حيثُ يتمُّ بواسطتهِ  نقلُ المِياهِ من بحيرةِ طَبريّا إلى مناطقِ النَّقبِ الصَّحراويةِ في الجَنوبِ.

اقرؤوا الجمل التّالية وحدّدوا إن كانت صحيحة أم غير صحيحة.
أ. أتاح مشروع المياه القطريّ في إسرائيل  للنّاس السَّكن في النّقب، بالرّغم من قلّة الأمطار في هذه المنطقة.            
صحيح/ غير صحيح

ب. مشروع المياه القطريّ في إسرائيل، يتيح استغلالًا جيّدًا للرواسب التي تسقط في النّقب.    
                  صحيح/ غير صحيح
ج. "مشروع المياه القطري"،  كحل تكنولوجي يلبّي احتياجًا اساسيًا وهو الحصول على المياه.                                                                        
صحيح/ غير صحيح
د. المشكلة التي واجهها المخطّطون هي كيفيّة توفير المياه لمناطق النقب.                 

      صحيح/ غير صحيح
       10. في الماضي،  استعملَ الإنسانُ طرقَا مختلفةً من أجلِ توفيرِ كميةٍ أكبرَ من المياهِ الصّالحة للشُّربِ. فمثلا: قبلَ آلافِ السّنين عندما أخذت مياهُ الشُّرب بالنقصانِ في السّفن المُبحرةِ إلى أماكنَ بعيدةٍ، وضع البحّارة ُ أوعيةً مليئةً بمياهِ البحرِ المالحةِ تحتَ أشعّةِ الشّمسِ،  ومن ثمَّ قاموا بجمعِ قطراتِ المياهِ التي تبخَّرت. بهذهِ الطريقة فصلوا المياهَ عن الأملاحِ. 

 بأيٍّ من الطُّرقِ المذكورةِ أعلاه،  تمَّ فصلُ الأملاحِ عن مياهِ البحرِ؟ 
اختاروا الاجابة الأكثر دقة :
أ. تصفية مياه البحر.
ب. تبخر مياه البحر.
ج. إعادة تدوير مياه البحر.
                           د. الإجاباتان أ و ج صحيحتان .
                                 ظواهر تمثّل عمليّات تحوّل في المواد            





المدّة الزّمنيّة لانصهار مكعّبات الجليد في مياه بدرجات حرارة مختلفة.





تسلسل الأحداث النّاجمة من ظاهرةِ الاحتباسِ الحراريِّ








          


فعاليّات الإنسان المختلفة





تؤدّي إلى











تؤدّي إلى....











تؤدّي إلى...





تدفّق الكتل الجليديّةِ إلى البحر. 





تؤدّي إلى...











تؤدّي إلى...





غمر مدن واقعة على مستوى سطح البحر.
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